

Valencia Nueva

Organo del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Numero suelta
5 céntimos

Precios de suscripción
Por un mes
Trimestre

Valencia.-Viernes 20 de Mayo de 1910

Precios de los anuncios
En 1.ª plana
En 2.ª y 3.ª plana
En 4.ª plana

REBAJAS
convencionales
a los señores
suscriptores

Numero suelta
5 céntimos

Exposición Nacional:

Programa para hoy 20 de Mayo

TEATRO CIRCO DE LA EXPOSICIÓN.—Sesiones continuas de Cinematógrafo y Varietés, desde las cinco y media en adelante. Exito de los hermanos Rubians, acróbatas serios, y de los musicales Les Clouérs. Últimas funciones de la hermosa Galatea de Valery, con sus danzas plásticas.

Entrada preferencia 0'35 pesetas
genera 0'20

Valencia Nueva en Madrid

Nuestros lectores de la corte, encuentran todos los días en VALENCIA NUEVA en el kiosco de la calle de Alcalá, situado delante de la presidencia del Consejo de Ministros, propiedad de don C. GUTIELLES.

Sin memoria

Canalejas estaba ayer tremendo. Con el desahucio alivia a los conditidos... Palabras tan poco para que el estado de Maura nos presentase a Soriano blandiendo el estilete que mató al teniente Escaudero... Hoy termina el plazo de 72 horas que señala la ley para que los detenidos sean puestos en libertad si no merecen el procesamiento.

El estirero Crespo Azorin, hablando ayer con unos amigos, dijo: —Es preciso acabar con Soriano, aun cuando sea con una puñalada traspera. Sabedlo, valencianos.

JUSTICIA

Hoy termina el plazo de 72 horas que señala la ley para que los detenidos sean puestos en libertad si no merecen el procesamiento.

A la rectitud de los jueces encomendamos la resolución. En la Cárcel Modelo están presos ciudadanos pacíficos, que no cometieron más delito que el de transitar por la calle en la noche de la manifestación.

EN EL GOBIERNO CIVIL



Un curioso: "Hacen el favor de decirme si entre los detenidos está Juan Páez?"

Los de los "cascos": "Espere un momento; le están dando la quinta paliza y se le servirán a usted como embutido al natural."

oyendo tan sólo a una de las partes, en gratuita generalización. Había el *Liberal* de los desahucios en el extranjero, donde siempre fueron víctimas los agentes de la autoridad, y añade: "Aquí sucede siempre lo contrario. Aunque nos indigna, se nos figura relativamente natural que al estar obsequiosos, provocados o fornicados, pierdan la vida niños, mujeres y ancianos, casi siempre en el mundo en Madrid, Salamanca, Valdeorras, Jumilla, Infesto y Osera."

Anteayer, para nuevo ejemplo, hubo entre el paisanaje de Valencia más de doscientos heridos, de quienes casi todos los comentaristas hacen caso omiso en la cuenta de las abominaciones. Más abajo dice: "Velon por el orden los que tanto hablan de la tranquilidad de las calles; pero acordándose de que en esas calles, a donde en los tiempos modernos baja también la policía, más provocadora que cualquier manifestación impensada o consentida, se metieron los hechos, la atmósfera de arena con la cual se hacen alardes y se declaran propósitos de cargar a muerte contra los sediciosos presuntos."

¿Quién es el culpable del infortunio infortunado? Parece que se alarga el horizonte de las responsabilidades, y que entre las nubes negras de la insubordinación, de la rebeldía y de la ira popular desahucada, se destaca la figura del representante del orden en actitud de desafío, provocadora y sangrienta.

¿Por qué en vez de denunciar nuestra información "Inquisidores madame", que es ciertísima, no abre el gobernador una información "con médicos" que examinen a los infamemente martirizados?

Que se vaya

Según informes particulares que nos marcan crédito absoluto, el gobernador civil Sr. Moreno se encuentra en una continua excitación nerviosa de tal intensidad, que no puede parar nada a su lado. Lo primero que el gobernador hace es leer VALENCIA NUEVA y buscar, armado del microscopio demócrata, algo denunciable. Y entre la lente, la democracia y el pánico del Sr. Moreno venimos saliendo a denuncia diaria.

cayo de Maura, continuador de su obra como inspirado por él, no ya tras la descredita cordia, sino esomando descaidamente la cabeza por entre los pilares y la última puerta. Digno agente del gobierno en Valencia nos ha salido el Sr. Moreno, ser irritable hasta la congestión, desconocedor de cómo debe tratarse a la tercera capital de España, de cómo debe conducirse un gobernante por "demócrata" que sea, con un pueblo que ejercita sus derechos en una forma correctísima, que constituye lección de gran importancia.

Y sin embargo, nada más fácil que ser buen gobernador y tal vez esa facilidad sea mayor en Valencia a pesar de la opinión en contrario de algunos "maures". Lo imprevisible para un gobernante es conocer a sus gobernados y el interés de aquél ha de estar esencialmente dirigido a identificarlos con ellos.

Una política sana, cuerda, honrada; no proceder, por consecuencia, así; un espíritu amplio, al que tiene derecho un pueblo francamente liberal, y ya tenemos un gobernador popular para la honrada masa republicana, para la verdadera opinión. Y precisamente el Sr. Moreno es todo lo contrario, y así se ha hecho de antipopular y odioso.

En su conducta la noche del próximo pasado luce la pista de cuerpo cetero, y lo imposible continuar en Valencia. La ofensa del Sr. Moreno ha sido gravísima; la cordura del vecindario evitó que la noche fuese más trágica de lo que resultó, y deber del gobernador es confesar sus errores y volverse a Alicante, si quiere, donde según el propio interesado, es popular.

Y el Sr. Moreno pudiera resultar conveuido de sílo. Váyase. El cuerpo de seguridad se ha hecho digno del "carrión" de los valencianos. Los pueblos, practicadores de refranes, conocen aquél de "Amor con amor se paga."

Movimiento republicano

Centro Instructivo Radical de Marchalenes. Se convocó a todos los socios de este Centro a junta general para mañana, a las tres de la tarde, para tratar asuntos de interés. Caso de no reunirse suficiente número de socios se celebrará el domingo, a las tres de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—La directiva.

Centro Instructivo Radical del Caballal (Calle de la Libertad, núm. 114). Se saca a concurso la plaza de conserje de este Centro.

Las bases estarán a disposición de quien desee examinarlas en la tabilla de anuncios del Casino.—El presidente.

Nuestras denuncias

Dos días, anteayer y ayer, ha sido denunciado VALENCIA NUEVA. Así, seguidos, como los desahucios de los gobernadores. Tendríamos gusto en saber qué se propone el gobernador con esos determinaciones, porque, si nos conoces, debe saber que nada hay tan imposible como hacernos callar.

El Sr. Moreno cree que somos denunciados por atacar, y esto no es así; lo que hacemos es defender a nuestra ciudad, gravemente ofendida por imprudencias e insapiencias. Por lo demás, puede continuar denunciándonos a diario, al le place, pero no puede hacernos callar.

EL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Trabajos de las secciones. Ayer continuaron sus trabajos las respectivas secciones en la siguiente forma: La sección de Ciencias Sociales se reunió en el salón restoral. Presidió D. Gumercindo de Azórate, leyendo y discutiéndose las Memorias siguientes: "Valor social de algunas nuevas formas de explotación agrícola", por D. Luis Chaves Arias. "Tribunales industriales", por D. José Maná. "Seguro sobre accidentes del trabajo", por el Sr. Gasón y Marín.

Autor, R. P. Eduardo Vitoris, S. J. Director del Laboratorio del Ebro. 5.º Datos par el estudio de las escuelas de transeunias. Autor, D. Ovidio Fernández, catedrático de la Universidad de Granada. 6.º Los métodos modernos de electro-síntesis orgánica.

Autor, Dr. F. Lavilla Moreno, catedrático de Química orgánica de la Universidad Central. 7.º Resumen sobre los métodos indirectos de la Química analítica, por el doctor Juan Farga Virgili, catedrático de la Universidad Central. 8.º Resumen de cadáveres.

Autor, Dr. Ricardo Morales, farmacéutico. En la sección de Obstetricia se han dado a conocer las siguientes Memorias: "La icteris fetal", Dr. González Alvarez, de Madrid. "Valor práctico de las 'Gotas de leche', Dr. Pinilla (Salamanca). "Una serie de 40 laparotomías con resultado favorable.—Sistematización de empleo post-operatorio de la morfina en el tratamiento post-operatorio de las laparotomías", Dr. Gendala Plá (Valencia). "Tratamiento del sarcomioma por el nitrato potásico", Dr. Gómez Ferrer (Valencia).

"Tratamiento patológico del pezoma infantil", Dr. Aguilar Jordán (Valencia). "Diagnóstico mastológico de los niños de las escuelas municipales de Barcelona", doctor Luis Comenge (Barcelona). "Concepto actual de la meningitis", Dr. Algarrá, de Casteja (Valencia). La comisión del Dr. J. Bellver lee la última de la sección de Cirugía, cuyo resumen, seguido de grandes aplausos, es: "La Cirugía operatoria de nuestros tiempos ha hecho muchos, grandes y definitivos adelantos. Pero, más recientemente, la Cirugía curativa, mucho más importante por el inmenso mayor número de casos que resuelve, no ha adelantado menos, habiendo hecho desaparecer la casi totalidad de los dolores, acortado el tiempo de enfermedad, mejorado en pronóstico y ensanchado considerablemente los límites de la Cirugía conservadora para completar con la operatoria el más moderno concepto de la Cirugía."

En la de Ciencias de aplicación se desarrollaron los siguientes temas: D. Fernando García Arana, ingeniero de caminos: "Reform de la enseñanza de los ingenieros". D. Luis Olivares, ingeniero de caminos: "Sobre el cultivo de los muros de acompañamiento en los puertos". D. Ernesto Winter, ingeniero: "Sobre la creación de Museos comerciales". D. I. mismo: "Anteproyecto de una Escuela técnico-comercial". D. Paulino Savirón, decano de la facultad de Ciencias de Zaragoza: "El estudio de la transformación de un gasógeno Crosby en gasógeno de gas rico". 2.º Acción del agua carbónica sobre el mortero de cemento. 3.º Algunas observaciones acerca de la sección de las arañas y aguas silíceas sobre el hormigón de cemento.

Una Conferencia. El sabio matemático D. Zol Garofa dió una Conferencia sobre la enseñanza matemática, en la que se pudo apreciar el clarísimo talento y el conocimiento que de las matemáticas posee el ilustradísimo catedrático de la Universidad de Zaragoza.

La falta de espacio nos impide ser más extensos.

El homenaje a Vives

A las once se celebró en el Paraninfo de la Universidad el homenaje a Vives. La presidencia fué ocupada por el señor Moret, sentándose a la derecha el doctor Machi, rector de la Universidad, y a su izquierda el Sr. Azórate. La concurrencia fué tan numerosa como distinguida.

Abierta la sesión hizo uso de la palabra el Sr. Martín Bonilla, que expuso algunos datos históricos de Vives. Analizó las diferentes obras escritas por aquel valenciano, y terminó lamentando su prematuro muerte. El orador fué muy aplaudido y muy felicitado.

La señorita María Carbonell ocupó la tribuna, leyendo un notable discurso, interrumpido varias veces por ruidosos aplausos. Comenzó diciendo que no era nota discordante que una mujer valenciana, un nombre de todas sus paisanas, tome parte en la fiesta, dedicada a un gran hombre. Presentó a Vives como maestro, y dijo: "Si desahuciar el error desentrañando la verdad es misión del maestro, el sabio valenciano lo fué."

Indicó la importancia de la misión que desempeñó arrastrando la sustancia oscura, reconstruyéndola de nuevo. Leyó después una serie de hermosos consejos, y se ocupó de las condiciones que han de reunir las escuelas, según Vives, lamentando que un siglo después estén estos consejos de enseñanza en peores condiciones que en aquella época. Indicó el inicio que la escuela de Vives la mujer y sus enseñanzas que para ella pedía como base fundamental de la misión que en el mundo ha de desempeñar, y terminó con este hermoso pensamiento: "Por el insignis valenciano gloria de la Pedagogía clásica!"

La labor de la Sra. Carbonell fué coronada con una delirante ovación. D. Roque Chavís hizo uso de lapalabra, ocupándose de los *Diálogos latinos* como medio de enseñar el latín. El Dr. Chavís oyó aplausos. El Sr. Carreras habló después acerca de la Filosofía jurídica de Vives, indicando que el criterio de éste era que se dio

tan pocas leyes y que se cumplieran, y además que fuesen breves, escritas con el lenguaje del pueblo y sancionadas por él.

El Sr. Simarro se ocupó de los estudios Paleológicos de Luis Vives, diciendo que desde Aristóteles hasta este último, nadie se ocupó de estudiar paleológicos.

Expuso que, a pesar de su brillo en España y fuera de ella, nunca vivió en su pueblo y se formaba Luis Vives, valenciano.

Como los anteriores oradores, fué aplaudidísimo. El Dr. Altamira, con frase galana y dicción correctísima, se ocupó de la Historia por Luis Vives, y expuso el concepto de aquel ilustre sabio, que decía que la historia no debía detenerse en la descripción de las guerras, sino que debía hacerse un estudio de su alcance civil y político.

El Sr. Altamira fué el término ovacionado. El Sr. López dió lectura á la inscripción de la lápida que iba á descubrirse, y acto seguido el Sr. Moret hizo uso de la palabra, diciendo que no iba á hacer un resumen porque era inútil después de la metáfora, científica y completa exposición de la vida de Vives, sino añadir algunas palabras.

Dijo que Vives fué hombre representativo de su época porque no resplandeció sólo por sí, sino porque supo recoger lo de los sabios antiguos.

Expuso nuestra florecencia en el siglo XV, y que desde entonces hay abierto un período, no un vacío, que no debe desalentar, sino antes al contrario, inspirar confianza, porque á pesar de no tener aquellos brillo y esplendores de la época de Luis Vives, en nada hemos desmerecido.

Dió expresivas gracias al rector y al claustro por la acogida dispensada en esta hermosa Atenas á los intelectuales que han venido al Congreso de las Ciencias, cariñosas acogida que da entusiasmos para proseguir la labor empezada en la invitada Zaragoza.

Pronunció frases elocuentes de reconocimiento á todos los que han tomado parte en la fiesta que se está celebrando, y ha terminado con un sentido período dedicado á la juventud.

Estrechosos selva de aplausos interrumpió las últimas frases del Sr. Moret. Acto seguido se trasladaron todos al patio, donde el Sr. Moret, acompañado del rector de la Universidad, descubrió la lápida de que ayer nos ocupamos, pronunciando el Dr. Machi sentidas frases de elogio y gratitud para el Sr. Moret y los congresistas que han honrado aquel hermoso acto de admiración á un sabio valenciano.

Banquete á los congresistas. A las dos de la tarde se celebró en el Palacio Municipal de la Exposición el banquete con que el Ayuntamiento ha obsequiado á los congresistas del Progreso de las Ciencias.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Ibáñez Rizo, sentándose á su derecha los Sres. Moret, capitán general, Azórate, Concas y presidentes de la Audiencia y de la Diputación.

A la izquierda los Sres. Dato, gobernador civil y rector de la Universidad. Los congresistas fueron 180, y entre ellos estaban los congresales y altos empleados del Municipio, el cronista de la ciudad don Teodoro Lorente, el general Sr. García Mancho, el comandante de Marina, el cronista de la provincia Sr. Martínez Aloy, D. Gil Roger, D. Vicente Duzdale, D. Carlos Testor y todos los distinguidos miembros del Congreso.

La mesa estaba artísticamente adornada con flores y porcelanas de Sevres, sirviéndose por el Lyon d'Or el siguiente menú: Hors d'œuvre.—Café á la Parisiense.—Lanostinos saucés.—Lion d'Or. Filet Richard.—Panzós froids.—Poularde du Mans.—Biscuits glacés.—Bombons de Vienne.—Fromages, Fraises.—Café, cigares, liqueres.

Vino: Sauternes, Bordeaux, Champagne.—Einet, Moët y Chandon. Durante la comida, la Banda Municipal ha ejecutado selectas composiciones, que fueron oídas con gran complacencia por los comensales.

El Himno á la Exposición fué escuchado de pie y repetido, oyendo la Banda una gran ovación. Brindis no hubo, pero en la intimidad, el alcalde brindó por que los Sres. Moret, Dato y Azórate no se olviden de Valencia.

Los señores citados manifestaron que no era fácil olvidarla tal, dado el recibimiento á ellos dedicado.

La Conferencia de Altamira. En el Salón de Actos de la Exposición dió D. Rafael Altamira una Conferencia de Arte.

El asunto fué la descripción del grandioso drama de Ibsen, con ilustraciones musicales de Grieg.

Comenzó un discurso el ilustre orador diciendo que el drama de Ibsen es el menos representado, porque—dijo—es el que menos se comprende. «Su música traduce los sentimientos humanos».

de hacerlo por no quitarle el valor que encierra, deseando que ella sola recorra gallardamente el camino que tiene trazado, con el fin de que cada cual le dé la nota propia acomodada á su cultura».

Dijo que Grieg no era la primera vez que había compuesto música descriptiva para esta clase de obras, cuyas ilustraciones musicales describen las situaciones más hermosas.

El primer acto del drama de Ibsen es de exposición, y Altamira describió las frases que se ajustan al marco teatral; en ellas pueden verse tres caracteres de la dramática imaginaria.

Entre estas imaginadas figuras del melodrama existe una que deja libre su espíritu, sin dar freno á sus caprichos, desatendiendo con esa libertad el cumplimiento de un deber que todo hombre tiene con sus semejantes: el de su conducta con relación á sí mismo y con sus relaciones con los demás.

«Es un muchacho—prosiguió—bueno, excoente, pero de esos que nunca hacen nada de provecho, educado en la lestrada de obras cuya acción juzgó real, creyendo por ello en un porvenir de sorpresas, como todo español espera el gordo de Navidad.» Con elocuencia conmovedora describió las más hermosas escenas.

Detúvose á dibujar de mano maestra el carácter de la madre de Peer Gint.

Igual hizo después de Solvee, la transformadora del alma de Peer Gint, cuya analogía con la Margarita de Goethe es tan grande.

El Sr. Altamira suspendió su discurso para que el Sr. López Chavarrí interpretase «La mañana».

Después continuó el orador describiendo los idilios escenas que en el drama se desarrolla: entre los enamorados, la presencia de la doncella en la cabaña de Peer Gint, y la transformación que se va operando en el alma de éste, al sentir los amorosos impulsos que la van dominando, haciendo con este motivo atinadas reflexiones acerca de la modificación de su carácter.

El relato del fantástico viaje que emprende el protagonista para visitar á su madre, que está agonizante, y las contradicciones con que lucha, fué de un encanto admirable, y esto dió motivo á otra interrupción para que los Sres. Chavarrí y Iribar tocasen á cuatro manos la pieza denominada «La muerte de Ase».

Describiendo el onirico acto, dijo que estaba formado por personajes y escenas de carácter epilógico.

Lo más interesante es la de la llegada de Peer Gint á la cabaña de su amada Solvee, recitando las frases de los enamorados, que dice así: «Reuerda siempre en tí, porque estás en mí, en mi esperanza y en mi amor.» En este punto cesó el Sr. Altamira y la Srta. Rosa Rodrigo cantó con exquisito gust acompañada al piano por el Sr. López Chavarrí, la «Canción» de Solvee.

El público tributó una ovación ruidosa al sabio catedrático de Oviedo, Sr. Altamira.

Para hoy Conferencia de Dato. En el Paraninfo de la Universidad dará esta mañana, á las diez, una Conferencia el Sr. Dato.

Clausura. A las once, en el Salón de Actos de la Universidad, se celebrará la sesión de clausura. El discurso lo pronunciará el Sr. Moret.

Estamos esperando datos curiosos acerca de las facturas pagadas por la administración del Sanatorio Porta-Celi. Se los brindaremos á los que utilizan los muebles.

LA SEMANA AUTOMOVILISTA. Kilómetro Lanés. Ayer á las cinco y media de la tarde se celebró en el camino del Grao el aniversario del festo automovilista, denominado Kilómetro Lanés.

En el andén izquierdo del camino se habían dispuesto los palcos y las secciones de sillas, y en el de la derecha estaba destinado al público y era gratuito, separándolo por una cadena.

La pista ocupaba un kilómetro 800 metros; 400 metros para combalaje y otros 400 para frenar, y se extendía desde la escuela situada á la entrada del camino Honda del Grao hasta frente á los almacenes de Molinís.

En el primero del indicado punto estaba la tribuna de salida y en el segundo la de entrada. Dichas tribunas y los árboles del camino estaban adornados con escudos y banderas de los colores nacionales.

La posesión de estas copas será definitiva. El Jurado se colocó en la tribuna levantada junto á los almacenes de Mr. Molinís. Lo formaban los señores siguientes:

D. Francisco Garza de Morilla, delegado del R. A. C. de España; D. Francisco Marco Bori y D. Faustino Valentin, en representación del Ayuntamiento de la capital; D. Manuel Gallardo, por el Comité de la Exposición Nacional; D. Luis Romero, delegado de la caravana de San Sebastián; D. Leopoldo Tréner, presidente accidental del R. A. C. de Valencia, y D. Luis Montasinos, de la comisión organizadora.

Actuaba de secretario D. Vicente C. Novella, que lo es también del R. C. A. de nuestra ciudad.

Actuaban de jueces de salida D. Francisco Nogués y D. Luis Moróder y de entrada D. Mariano Caber y D. Luis Alcazar, y de cronometradores los oficiales del cuerpo de ingenieros D. Paulino Martínez y D. Fernando Uriol.

La tribuna de salida estaba frente á la iglesia llamada Nueva de San Juan de la Ribera. Tanto ésta como la de entrada fueron ocupadas por numeroso público ó invitados.

Poco después de las cinco y media comenzó el festejo. Corrió primero el automóvil del señor Mazarredo, que estaba fuera de concurso, é hizo el recorrido en un minuto, 51 segundos 3/5. Cuando llevaba la mitad del camino paró el coche por haberse destruido el depósito de la gasolina.

Instantáneamente comenzaron las carreras de los considerados autos de turismo. Fué el primero D. Sixto Nogués, que con un dos caballos, recorrió el kilómetro en un minuto, 22 segundos 3/5, equivalente á 44 kilómetros por hora.

Después en segundo lugar el coche de D. Fernando Núñez Robres, que con un 20 caballos, que hizo el recorrido en 55 s. 2/5, equivalente á 65 kilómetros y medio por hora.

El tercer automóvil no acudió al concurso. En cuarto lugar corrió Angel Romero, con un 20 caballos, llegando á la meta en 47 s. 1/5, equivalente á 77-500 kilómetros por hora.

En quinto lugar corrió el automóvil de D. Quinto Barranca en 53 s. 2/5. En sexto lugar corrió D. Evaristo Cantó, en un minuto 11 s.

En séptimo lugar D. Rafael Santonja, en 55 segundos, equivalente á 65-500 kilómetros por hora.

En octavo lugar D. Francisco Gómez, en 54 s. 3/5. El que tanta que correr en noveno lugar no acudió.

En décimo lugar D. Ramón Irazual, en 40 en un minuto 40 s., equivalente 56 kilómetros 250 m.

En undécimo lugar D. Vicente Ametzoy, en 40 en 50 s. 1/5, equivalente á 69 kilómetros por hora.

En duodécimo lugar D. Genaro Arozente, en 40, en 51 s. 4/5, equivalente á 70 k. 500 metros por hora.

En último lugar D. Angel Sánchez Salvador, en 40, en 57 s. 2/5. El público premió con aplausos á los automovilistas que más corrieron.

Terminada la primera parte, procedieron á tomar parte los automóviles clasificados como de carreras.

El primero que corrió el de D. Francisco Abadal; hizo el recorrido en 45 s. 4/5, equivalente á 80 km. por hora.

lo, las localidades servirán para el día que al efecto se celebre. Bellas Artes. El barnizaje—Se avisa á los expositores de la sección de Pintura que deseen proceder al barnizado de sus obras, lo verifiquen por todo el día de hoy y mañana sábado, hasta las doce.

¿A cuánto ascienden 170 votos á 10 pesetas? Ya hablaremos en las elecciones de Jativa. Todo se sabe, «demócratas».

LINTERNAZOS. A Moreno Rama Sama una carta ha dirigido por si quiere gobernar de los zaldís los dominios.

«Cuando me tocará el gordo? ¿Cuándo tendrá cuanto suñó? ¿Cuándo llegará la «Nina»? ¿Cuándo se largas, Moreno?»

En la escuela: «Si se está de cincuenta, seas, qué suma? —El número que en el lomo van á estampar á una barra.»

Poncio Pilatos, lavó con agua clara sus manos; hoy los ponchos se las lavan con sangre de ciudadanos.

¡CrUEL, sangriento, inhumano, de nada nible capaz! ¿A que adivinas quién es? Con toda «seguridad».

Me dirás el día en que sea tu onomatística fiesta, quiero regalarte una «coso...» con la herradura ya puesta.

FRAY LINTERNA. Información local y general. Una comisión de vecinos del Grao y Cabanal nos han visitado manifestándonos lo siguiente:

A las nueve de la mañana de ayer, llegó el arzobispo para administrar la confirmación á los niños de dicho poblado, siendo padrino el concejal del Ayuntamiento don Juan Bautista Gurrea, que ostentaba el fajín y vestía de etiqueta.

Después de la ceremonia, en manifestación han recorrido las calles dando vivas al papa-rey y muertas á las escuelas laicas.

Dicho concejal al oír los vivas saludaba con la bisbetona. Los reaccionarios no osarían mentar y allí donde se presentaban hacían una ridícula ostentación de unas ideas que nos colocan al nivel de Turquía.

¡Sin comentarios! Ayer tardá á las cinco los Sres. Moret y Azórate, acompañados de varios congresistas, del presidente del Patronato de obras para obreros D. Ramón de Castro y de los vocales Sres. Gómez Reig, Martorell, Caravaca, Jiménez y Cortina, visitaron el barrio obrero de San Juan de la Ribera, recorriendo varias viviendas y mostrándose encantados de la construcción, orden, aseó y comodidad de las mismas.

El Sr. Castro les explicó minuciosamente el funcionamiento de la institución, quedando admirados que el Patronato lleve construídas tres hermosas barriadas que suman un total de 63 casas construídas y habitadas por otras tantas familias de obreros, teniendo además solares en propiedad para construir otras barriadas de 50 casas.

Los Sres. Moret y Azórate ofrecieron un incondicional apoyo para esta institución, digna de toda clase de elogios, por mérito de cooperar á un engrandecimiento por medio de leyes adecuadas.

Al marchar dichos señores escribieron en el álbum de visitas los siguientes pensamientos: «Para vivir la vida del hombre civilizado hace falta el hogar. El que lo proporciona al pobre hace obra de progreso y por ello merece distinción de sus conciudadanos.—S. Moret».

El Sr. Azórate puso á continuación lo siguiente: «Es muy grato, gratísimo, hallar quienes experimentadamente hacen lo que pueden para ayudar á la solución del problema obrero.—Azórate.»

Ceros de las seis abandonaron la barriada, siendo despedidos por un buen grupo de vecinos. El capitán D. Enrique Muñoz ha sido nombrado secretario del coronel de Guadalajara.

Las Turbaciones de la Circulación El Artritisismo. Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas á una invasión de humores en la sangre. El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más entendida. En efecto, de maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas á las arterias que están menos flexibles ó á la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que tienen más de 45 ó 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elásticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezónes, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, jaquecas persistentes, gota, etc. En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico. En lo que toca á las mujeres llegadas á la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil. No sabríamos recomendar demasiado á todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET. Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden. L. RICHELET, 13, rue Cambetta, en Sedan (Francia).

Harinas: gran fuerza, 48, 47 y 46 pesetas de 100 kilogramos. Fuerza, 45, 44 y 43. Tiernas, 48, 47 y 46. Siervados, 47, 46, de 11 á 12 pesetas 69 kilogramos. Floratas y medianas: de 13'50 á 15. Gordas: á 15; 3, 4, 16. Mofiz: plata: á 18 pesetas 100 kilogramos.

Avisos de corporaciones. Ateneo Mercantil de Valencia. Est. á las 8 y á las 9 de la mañana de un festo que ha de tener lugar en fecha determinada de la tercera decena de mayo próxi y que se verificará en la Gran Plaza de la Exposición Nacional.

CASINOS Y SOCIEDADES. La junta directiva del Casino Radical del Cabanal tiene un proyecto, que llevará á la primera junta general, que seguramente ha de merecer la aprobación de todos, pues se trata de procurar que los socios puedan hacer frente á las vicisitudes caso de enfermedad ó falta de trabajo.

En la Audiencia. La moneda falsa. Ante el Jurado compareció ayer, en la Sala primera de lo criminal, Antonio Burgillo Cárdenas procesado por expansión de moneda falsa.

Imprudencia. Pléico Guerrero Gasó ocupó el banquillo de la Sala segunda y ante el Jurado de Carlet, para responder de la causa seguida por homicidio imprudente.

LA REGION. DESDE ALGIRA. El martes, y en el correo de la tarde, marchó desde Valencia á Valladolid don Vicente Gay, candidato en las últimas elecciones generales.

Información de mercados. Cotizaciones de ayer en la Lonja. Arroz: Amonquill, á 24 pesetas saeo de 100 kgs. Bomba, de 32 á 38 pesetas, en blanco. Bomba n.º 0, á 54 pesetas los 100 kilos del 1 al 9, á una peseta más por número. Amonquill en blanco n.º 0, á 35 pesetas saeo de 100 kgs. Del 1 al 9, á 0'75 pesetas más por número.

Trigo: blanco, á 44 pesetas saeo. Cacahut: blanco superior, con anvasa y puesto en estación, á 24'50 pesetas saeo de 50 kilogramos; blanco corriente, á 22'50 pesetas; colorado superior, á 23'50 pesetas; colorado corriente, á 22'50 pesetas; granos, 23 pesetas; mondado, á 64 pesetas 100 kilogramos.

Harina de arroz: 31 pesetas 100 kilogramos. Alubias Pinot: 56 pesetas 100 kilogramos.

Se interesa la presentación á la mayor brevedad en la secretaría del Instituto General y Técnico, para enterarse de un

TEATRO PRINCIPAL
Comp. nia Cómica del teatro
de la Comedia de Madrid
ESTA NOCHE
14 DE ABOÑO
MI PAPA
RUIDOSO ÉXITO
Palco 17'25 pts.
Butaca 3 pts.
Entrada 0'60 pts.
IMPUESTO INCLUIDO

NUEVO ABOÑO 4 FUNCIONES
Con los beneficios de
Matilde Moreno, Irene Alba, Mercedes
Pérez de Vargas, José Santiago

Información de sucesos
Un fresco.—De un establecimiento de
la plaza del Príncipe Alfonso, ha sido sus-
traída una bicicleta por un individuo, que
la siguió con nombre supuesto.
Del hecho se ha dado cuenta al juzgado
de guardia.
¡Los hay frescos!
El indio.—El aprendiz que cometió el
hurto, de que dimos cuenta ayer, en una
fábrica de gorras de la calle de Ruzafa, se
llama Miguel Lavarrias Renovell, y ha que-
dado a disposición del juzgado.
Obrero herido.—Trabajando ayer en
un horno de la calle de Cervantes, el ope-

Nuestra información Telegráfica

Telegramas de nuestro corresponsal Sr. Garcés-De 10 n. á 2 m.
BARCELONA-VALENCIA
La fiesta de la Argentina
El ómnibus de la Argentina, para solemnizar las fiestas centenarias de dicha nación, obsequiará con un banquete á las autoridades.

Publicaciones
Mis intereses y ameno si cabe que los anteriores, resulta el número de la presente semana de La Actualidad. En su parte gráfica publica atractivas y completas informaciones de la proclamación del rey Jorge V de Inglaterra, de las fiestas de Barcelona, de la Expoición de retratos y dibujos antiguos y modernos, del congreso internacional de la Unión teórica de Madrid, de una fiesta militar en Sevilla, de los deportes en Pau, de los sucesos de Granada, de las caídas de riego del Ebro, de las fiestas de Juan de Aro en Orleans, varias notas de actualidad de Manresa, Igualada, Málaga, Flohe y Sevilla, y del banquete dado en Madrid en honor de la Formosa, etcétera, etc. En las páginas de texto aparecen notables artículos, cuentos, poemas, suscripciones por J. Roca y Rosa, Alejandro Sux, E. Marquina, Joaquín Belda, Guerra, Juanquero, Ugo Mario y otros.

Teatros
Principal
Para esta noche, 14.º de abono, se anuncia la segunda representación del gracioso juguete cómico en tres actos y un prólogo, de Arriachos y García Alvarez, «Mi papá», que con éxito extraordinario se estrenó el martes último; siendo interpretada la obra admirablemente por estos geniales artistas.
Continúa abierto el abono para las cuatro últimas funciones de la presente temporada, en las que se celebrarán los beneficios de Matilde Moreno, Irene Alba, Mercedes Pérez de Vargas y José Santiago.
El nuevo abono quedará cerrado el domingo por la noche, y el plazo de renovación para los actuales abonados teminará mañana sábado, á las diez de la noche.
Pizarro
Mañana debutará en este teatro la compañía cómico-dramática que dirige el aplaudido primer actor D. Enrique Arriach, y en la que figuran notables elementos.

Después de los sucesos
A la cárcel
El detenido como supuesto matador del teniente de seguridad Sr. Escudero, del que dimos ayer cuenta y puesto á disposición del juzgado instructor, ha sido llevado á la Cárcel Modelo.
Al juzgado
El juez Sr. Beltrán, con el actuario, trabajaron toda la mañana de ayer tomando declaraciones á varios individuos de seguridad y testigos de los sucesos que se desarrollaron en la calle de San Vicente.
A última hora conferenció el juez con el presidente de la Audiencia.

Espectáculos
Para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Por la noche, á las 8, 14 de abono, 2.ª representación, Mi papá.
SALÓN ROYAL.—A las 10, 1.ª función, La boda, á las 8. El primer amor, á las 7. La manonera.—Por la noche, á las 8, 1.ª función, La boda, á las 10 (copias). La tragedia de Harriet y alma negra.
DINER SOBERANO, sangre, 15.—Señales á las 6 de la tarde.—Las mejores pellicinas.—Entrada general, 10 cént. preferencia, 20.

Próximamente!
Traslado del CINE MODERNO
al local que ocupaba El Turia.
Contratos exclusivos de estrenos.

rario Antonio Asteller Castillo, tuvo la desgracia de producirse varias heridas en la cabeza y en la mano derecha.
Fué curado en el Hospital.
Choque.—En la calle de Serranos ocurrió ayer tarde un choque entre un tranvía eléctrico y un carruaje, resultando ésta con algunos desperfectos.
El cochero resultó ileso.
La guardia municipal denunció á los conductores de ambos coches.
Y no pasó más.
Heridos.—En la casa de Socorro del Puerto fueron ayer atendidos:
Vicente Picó Llorca, de 60 años, de una herida contusa en el brazo derecho, producida en riu con otra mujer; José María Aluessa Marsella, de 20 años, de una herida contusa en el pie izquierdo, y Mercedes Carbal Navarro, de cinco años, de una herida contusa en la frente á consecuencia de una caída.

CONSULTORIO BRIFOL
Malas secretos y de la matriz
Estilidad é impotencia
Gabinete de electroterapia
Santa Teresa, 21, principal
Consultas: De 10 á 14 y de 20 á 22.
—Económica para obreros: De 18 á 20.

COLLEGE DE FRANCE
(Para ambos sexos)
¿Queréis aprender el francés en tres meses? ó en el método RIEU-VERNET, se aprende sin d r res usos; es muy superior á en otros sos conocidos. Resultados verdaderamente asombrosos.
OJEDIAS, 22, pral.
Directores: Mr. y Mme. SIMIAN

que no existía, siendo una broma que gastó á los periodistas.
Los periodistas desconfiaron de su dirigior.
Estos señores, Canalejas y Merino.
Estos señores Canalejas y Merino, las explosiones de Barcelona y reservaron la parte dedicada al Sr. Canalejas á trazar las líneas generales de la política que el gobierno desarrollará en las Cortes.
Refiriéndose á los proyectos económicos y sus consecuencias y derivaciones; á las negociaciones con el vaticano; á los proyectos sobre las cuestiones sociales y de enseñanza.
A esto procederá un Mensaje, en el cual el Sr. Canalejas desea vaya cobrado el programa del gobierno.
Un periódico asegura que en dicho Consejo se trató del disgusto de la guardia civil por las causas conocidas, añadiendo que el mal estar es infundado, puesto que el gobierno nunca tuvo los proyectos que se le atribuyen.
Además que los ministros aprobaron la real orden á que se refirió el Sr. Cobian cuando entró en el Consejo, pero que ignora de qué se trata.

Telegrama del vaticano
Circula el rumor que después de celebrado el Consejo de anoche, recibió el gobierno el telegrama anunciado del vaticano.
Los que están enterados de estas cuestiones dan como muy probable la ruptura de las negociaciones.
No ostando el vaticano á las pretensiones del gobierno, es casi seguro que el señor Canalejas termina las negociaciones y lleva al asunto al Parlamento en las primeras sesiones que se celebren.

Para los obreros
El Sr. Sanohis Tamsit, representante de los dependientes de comercio de Valencia, ha visitado al presidente del Instituto Nacional de Previsión para enterarse del funcionamiento de la caja de Ahorros y Pensiones para obreros.
La infanta doña Isabel
De Buenos Aires se ha recibido un cablegrama oficial anunciando que la infanta doña Isabel llegó sin novedad á dicha nación.

El recibimiento ha sido muy entusiástico y supera á cuanto pueda decirse.
Los despachos particulares reflejan la misma impresión.
El Instituto de Previsión
Los alumnos de la clase de Contabilidad de Madrid han visitado el Instituto Nacional de Previsión solicitando librerías.
Su profesor, Sr. Cavanna, ha hecho una bonificación á cada uno de ellos.
De Marina
Han fundado:
El Océano, el torpedero «Andaz».
En Ceuta, el cañonero «Alvaro de Bazán».
En Coruña, el cañonero «Hernán Cortés».
En Melilla, el cañonero «General Concha».

El estado de doña Victoria
Anoche hubo en palacio gran movimiento por haber sentido doña Victoria los primeros síntomas precursores del parto.
Avisado inmediatamente el doctor Gutiérrez se personó en seguida en palacio.
Lo mismo hicieron el marqués de Viana y los condes del Serrallo y del Grove.
Más tarde llegaron también los señores presidente del Consejo y ministro de Gracia y Justicia y los altos dignatarios palatinos.
A las cinco de la mañana salieron de palacio los Sres. Canalejas, marqués de Viana y ministro de Gracia y Justicia Ruiz Valerino.

El conde de Romanones
Se ha iniciado una franca mejoría en la enfermedad que aquejaba al conde de Romanones.
Anoche se hallaba el conde de Romanones fuera de peligro, aunque tenía ligera fiebre.
El Dr. Cortezo opina que el frío paralizó las funciones del estómago.
Al hotel de la Castellana han acudido representantes de todas las clases sociales, interesándose por la salud del ministro de Instrucción pública.
Las listas colocadas en el patio de la casa se llenan rápidamente de firmas.
De Gobernación
El ministro de la Gobernación señor Merino ha negado que haya estado recientemente D. Jaime de Borbón en Madrid.

El paso del cometa
La Prensa madrileña publica extensos relatos de la manera como fué esperado el cometa Halley en Madrid y telegramas dando cuenta del mismo asunto en provincias.
El Imparcial había mandado redactores á Zaragoza, Observatorio del Ebro y á publicar despachos del mismo sobre las observaciones hechas y detalles de los trabajos astronómicos.
En Madrid, durante toda la madrugada, el gentío discurrió por las calles, sobre todo en los barrios bajos, Paseo de Rosales, las Ventillas, el Vinduetto y otros sitios elevados.
Algunos grupos de transeuntes iban disfrazados de astrónomos, llevando aparatos que semejan telescopios y con acompañamiento de guitarras y acordeones, botas de vino y otras cosas.

El gentío, asombrado, aplaudió y vitoreó á las aeronautas.
Se ha visto la figura blanca, pero á causa de nubarrón no se vio nada.
A las tres de la madrugada cayó una bovinza y hubo tres relámpagos, que impresionaron á mucha gente, que se dispersó, creyendo que era presagio del fin del mundo.
No obstante las afirmaciones de los astrónomos, ningún efecto electro-magnético se observó en las líneas telegráficas, que funcionaron admirablemente.
Solo se adivinó la línea de Chusca por causa de la tormenta.
Los sabios opinan que del 20 al 21 de Mayo se verá el cometa en el horizonte al Oeste, después de ponerse el sol.
A las tres y media de la madrugada llevaba la Tierra ocho minutos envuelta en la cola del cometa, sin que se enterara nadie.

Después de la gata desahogada, de que pasaba el tiempo y nada veía, se fué retirando á sus casas.
Del Consejo de anoche
Preguntado el Sr. Cobian á la salida del Consejo de anoche, por la real orden á la que se refirió al entrar en Consejo, dijo que no volverá á palacio—me dijo—has-

ta las siete de la tarde, á menos que corriera alguna novedad.
Doña Victoria mostró deseos de pasar, y yo conté que no veía inconveniente en ello.
Ante estas manifestaciones del conde de San Diego, regresó á mi domicilio.
Se ha telegrafado á D. Alfonso.
D. Alfonso, en cuanto terminen los funerales del rey Eduardo, regresará á Madrid.
Interrogado el Sr. Canalejas acerca de los telegramas que publica la Prensa hablando de las dificultades surgidas en las negociaciones con el vaticano y dejando entrever la posibilidad de una ruptura, se ha mostrado un tanto reservado.
Ha manifestado que desconocía lo que se dijo y que sólo sabía que el Sr. Ojeda le había telegrafado anunciándole el envío de otra carta.

Cuando se habrán las Cortes—ha añadido—como se me harán preguntas sobre ello yo contestaré, pues hay cosas que son de la competencia del Parlamento.
Entonces se sabrá todo.
De la actitud y palabras del Sr. Canalejas se deduce que las informaciones de los periódicos son exactas en todo ó en parte, y que el gobierno tropieza efectivamente con dificultades.
Esta mañana conferenciaron extensamente los Sres. Canalejas y García Prieto.
D.ª Victoria
Según opinión facultativa, D.ª Victoria tardará cinco ó seis días en dar á luz.

FUERA DE ESPAÑA
En la Argentina.
Llegada de la infanta Isabel
Buenos Aires.—Los cruceros «Buenos Aires», «25 de Mayo», «9 de Julio» y «Patricias», han salido al encuentro del vapor «Alfonso XII» para rendir los honores á la infanta Isabel.
Le escoltarán hasta el canal de la entrada del puerto.
El vapor «Alfonso XII» se espera mañana y un radiograma recibido dice que el viaje ha sido espléndido y que la salud de la infanta es excelente.
El entierro de Eduardo VII
Londres.—Ha llegado D. Alfonso.
D. Alfonso envió una corona de laurel y rosas con una cinta roja y la inscripción en letras doradas.
La corona de la embajada de España mide seis pies de altura y la forman muguetas, orquídeas y olivales.

El centenario de la Argentina
Buenos Aires.—El XVII Congreso Internacional americanista ha sido abierto hoy por el ministro de Negocios extranjeros en nombre del presidente de la República, al cual dió la bienvenida á los delegados de todos los países.
Se pronunciaron muchos discursos, siendo éstos muy aplaudidos.
Han llegado los cruceros alemanes «Eber» y «Bromen», el austriaco «Kaiser Karl» y el holandés «Utrecht».
También ha llegado el acorazado japonés «Ikoma», el cual no ha entrado en el puerto, debido al gran tonelaje, y enviará 200 marinos para tomar parte en la revista que tendrá efecto el día 25 del corriente.

España y el vaticano
París.—L'Echo de Paris publica noticias de Roma desmintiendo que sea inminente un conflicto entre España y el vaticano á propósito de la reforma del Concordato.
A Londres
París.—A las 9.50 de la mañana salieron para Londres el rey de Portugal, la misión francesa, presidida por M. Pichon, las delegaciones turca y china, el príncipe Max de Baden, el príncipe heredero de Serbia, una delegación del principado de Mónaco y delegaciones de la ciudad de París.
M. Pichon saludó, antes de la partida, á los jefes de las distintas misiones y conferenció algunos minutos con el rey de Portugal.
Un naufragio.—47 ahogados
Alexandrook.—Un buque que navegaba en el Dnieper chocó contra una roca, ahogándose 47 personas.

Unas listas condenadas
San Petersburgo.—El tribunal del distrito de Jagebut, que ha intervenido en la causa instruída con motivo del duelo concertado entre Golschoff, presidente actual de la Duma y el conde Vidaroff, ha condenado al primero á cuatro semanas de reclusión en una fortaleza y al segundo á tres semanas de arresto.
D. Alfonso en Londres
Londres.—D. Alfonso fué esta mañana al Marlborough House, visitando á los reyes.
—Hace un tiempo espléndido.
Muerte de una trágica lirica
París.—Ha fallecido, á los 89 años de edad, Mme. Pauline Viardot, célebre cantante y trágica lirica.

El presidente del Senado argentino
Buenos Aires.—Ha fallecido D. Domingo Pérez, presidente del Senado.
Conferencia internacional de navegación aérea
París.—Mr. Millerand ha inaugurado la primera conferencia internacional de navegación aérea.
En Marruecos
Mequías.—Nadj Peneissa, gobernador de la población, ha sido envenenado á causa de los desórdenes ocurridos en la región, siendo condeado á Fez.
Se han dado órdenes para que se detenga al hermano y al hijo del citado gobernador.
La tribu de Gueronan y de Zammour se baten coros de los maros de la población.

Noticia desmentida
En los centros oficiales han desmentido que D. Alfonso sufriera actos de desagrado á su paso por Burdeos.
De Agricultura
La alteración de los productos agrícolas produce grandemente al ministro Sr. Calbetón.
A fin de corregir esta deficiencia, ha manifestado que tiene una disposición general de gran importancia.
El ministro ha añadido que tiene todo lo necesario preparado para combatir la langosta y la sequía.
También ha dicho que cuando se abran las Cortes, llevará al Parlamento un proyecto para reforma de la ley contra las plagas del campo.

Feliz operación
Ha sido operado felizmente el general Níñez Cobo.

El estado de éste es bastante satisfactorio.
De Buenos Aires
Se ha recibido un nuevo cablegrama de Buenos Aires, dando cuenta de que en el entierro del vicepresidente representará en la infanta Isabel al general Benítez.
Perú—haciendas
Comunión de Tortosa que en el Observatorio se registró durante la noche última una perturbación magnética independiente del cometa.
Fallecimiento
Se ha recibido el telegrama de Palma de Mallorca, dando cuenta que ha fallecido á los 60 años el jefe de los repablicanos, D. Antonio Villalonga.
Este contaba con generales simpatías, pues reunía ónticas condiciones para tener un hombre para merecer el respeto y consideración de sus conciudadanos.
En los tiempos gloriosos de la Revolución tomó una parte muy activa.
Fué diputado á Cortes, y cuando los sucesos del 3 de Enero fué uno de los que se negaron á abandonar su cátedra, permaneciendo al lado de Pi y Margall.
El entierro se verificará hoy y será una verdadera manifestación de duelo, á la que se asociará el reencuentro en masa.
El domicilio de tan venerable y digno luchador republicano es visitadísimo.
Se han remitido muchas coronas de flores.
El entierro será civil.
Mas del cometa Halley
Bilbao.—Millares de personas pasaron la noche en el monte para presenciar el paso de la Tierra por el cometa de Halley.

Para alumbrarse encendieron millares de farolillos, presentando dicho monte un aspecto muy fantástico.
Muchos de los observadores del cometa juegan con el cometa.
Al amanecer bajaron los bilbaínos.
Un grupo de niños, repablicanos, entonaron «La Marsellesa», siendo insultados por otro grupo de bikaitarras.
Los repablicanos, ante la provocación, se vieron en la necesidad de regular su forma violenta á los bixes terras, trabándose una colisión, de la que resultaron tres heridos.
La guardia civil detuvo á tres de los manifestantes como presuntos autores de la agresión.

Explosión de dinamita
100 muertos.—50 heridos
Un cablegrama de la Habana da cuenta de una horrible catástrofe.
En el cuartel de Pinar del Río hizo explosión un depósito de dinamita en el que habían depositadas 3.000 libras.
A la primera explosión no tardó en seguir otra más formidable.
El cuartel quedó destruído por completo.
La trepidación fué tan grande que quedaron destruídos los cristales de muchas casas, entre ellas las situadas á más de tres kilómetros de distancia.
La detonación produjo indescribible pánico.
El reincidente acudió al lugar de la catástrofe viendo en donde se alzaba el edificio un montón de escombros de donde salían grandes resaca de dolor.
Inmediatamente procedió á auxiliar á los que todavía habían quedado con vida.
Hasta ahora van extraídos muchos muertos y heridos.
Se calcula que el número de víctimas de la catástrofe ascienden á 150, siendo cien de ellos muertos y los restantes heridos.

En Roma
Recibense telegramas dando cuenta del paso de la Tierra por el cometa Halley.
La muchedumbre invadió las colinas ansiosa de admirar un gran espectáculo; pero sus esperanzas quedaron defraudadas, pues pasó desapercibido.
Los reyes estuvieron en el Observatorio.
José del Sarto, provisto de varios aparatos, salió á San Pedro.

Llegada
Londres.—Ha llegado el emperador de Alemania, siendo recibido en la estación por muchas personalidades.
El cometa
París.—A causa de la lluvia que la noche anterior cayó, la mayor parte de la gente se abstuvo de salir á ver el cometa y otros se retiraron á las horas habituales.
Ecoses grupos de curiosos ocuparon las terrazas de los cafés.
Sin embargo, se registraron algunas «juergas» y se elevaron tres globos.

D. Alfonso
Londres.—D. Alfonso ha visitado á las reinas María y Alejandra, á la emperatriz madre de Rusia y á los reyes de Noruega.
Siguen llegando
Continúan llegando á Londres embajadoras de otras naciones.
Ahora llegan al rey de Bélgica; el príncipe Carlos, de Suecia; el príncipe Rapeto, de Baviera; heredero de Rumanía, Felipe Leopoldo, de Sajonia, y otros.

Coronas
Se reciben millares de coronas de todas partes.
Dignidad artística
París.—Se ha dictado auto de procesamiento contra el pintor Sala.
El delito cometido es el de haber disparado cuatro tiros de revólver contra un retrato suyo que había en la Exposición.
El artista creyó deprecioso para él el lugar donde habían colocado el retrato suyo y se agredió.

La aviación
En Juohry, el aviador Nan ha realizado un vuelo.
Cuando se hallaba á diez metros de altura entró un accidente el aparato y cayó al suelo.
Nan ha resultado con numerosas contusiones.
GARCÉS

ULTIMOS CAMBIOS
BARCELONA 19, á 4
4 por 100 interior. 88—82
4 por 100 amortizable. 00—90
Coloniales. 80—30
Alemanes. 97—75
Norís. 88—90
Orcenas. 20—00
París. 90—45
Francia. 7—15
Libra. 27—08
Valencia

CAMBIOS OFICIALES
París á la vista, 7415. Choque de banquero.
París á días vista, 610 á 650. Comercial.
Londres á la vista, 2707. Choque de banquero.
Londres á días vista, 2680 á 2690. Comercial.
Imp. de Valencia Nueva, San Martín, 2

Línea de las Antillas



MARTIN SAENZ con destino a Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Havana, Matanzas y Cienfuegos.

Línea de la América del Sur



CADIZ con destino a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 462

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS Incendios de edificios en Valencia tiene aseguradas 6,213 casas en esta ciudad

LA BONDADERA NO EXISTE YA SE MANDA GRATUITAMENTE UNA NUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO.

Sífilis Venéreo Anemia Los «Conitas Emerin» dan á las vías génito urinarias el estado normal...

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de renina y gota, neurastenia, anemia, etc.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los MEDICAMENTOS EMERIN TRES VIRTUDES Confianza Honradez Seguridad

Máquinas de coser Máquina de escribir Bicicletas «Gormanía» SANTA TERESA, 8

REUMÁTICOS ELIXIR ANTIRREUMÁTICO del Dr. M. Caldeiro Medicamento ideal, único en su clase que combate con éxito seguro el REUMATISMO en general.

BUQUES Para Londres Para Liverpool Para Bristol y Cardiff Para Glasgow Para Newcastle Para Hamburgo Para Amberes Para Amsterdam y Rotterdam Para Palma de Maiorca

CARNE LIQUIDA Esterilizada Frasco grande, 10 reales Gran Lavadero Mecánico MOVIDO A VAPOR Viuda de G. SAMPER

ANEMIA POBREZA DE SANGRE PLUS DE BLANCOS GENERAL EN 20 DIAS EN EL ELIXIR de VINCENTE PAUL

EL Cold-Cream Virginal a la Glicerina, libra á la piel de la irritación del Sol y del aire, cura sarna fresca y joven

Restaurant de LA FLORIDA situado en la playa de Poniente frente á los baños de Caro.

PASTILLAS SELMA El más eficaz para curar las enfermedades del pecho, es el BALSAMOL SELMA á base de GOMENOL

LA MAYOR RIQUEZA no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual de nada sirve la riqueza.

EL COLD-CREAM VIRGINAL a la Glicerina, libra á la piel de la irritación del Sol y del aire, cura sarna fresca y joven

¡CALVOS! La solidez del cabello Villena Pomada antihemorroidal Villena CALLICIDA VILLENA